

LEKCE 5

Malá služebná

ODKAZY

2. Královská 5,1.2.; Od slávy k úpadku, kap. 20

VERŠ K ZAPAMATOVÁNÍ

„*Čiňme dobře všem.*“ (Galatským 6,10; ČEP)

CÍLE LEKCE

Děti budou:

- **Vědět**, že Bůh je povede na místa, kde mu mohou sloužit.
- **Cítit** se schopní pomoci kdekoli jsou.
- **Reagovat** praktickou pomocí druhým lidem, činem.

HLAVNÍ MYŠLENKA

Můžeme sloužit Bohu vždy a všude.

BIBLICKÁ LEKCE VE ZKRATCE

Naamán byl vojevůdcem armády syrského krále. Porazili izraelskou armádu a při tom zajali také malou dívku, kterou si vojevůdce vzal domů, aby se stala služebnou jeho ženy. Malá služebná je dobře vychovaná svými rodiči. I když je tak daleko od domova a své rodiny v Izraeli je věrnou služebnou. Díky její službě ti, kdo ji zajali, poznávají Boží lásku.

Tato lekce mluví o společenství

Ať už se dostaneme kamkoli, vždy můžeme sloužit Bohu. Všichni jsme misionáři, doma i v daleké cizině. Lidé si všímají toho jak představujeme Ježíše. Jeho hlavním posláním zde na zemi bylo sloužit Bohu a druhým..

PRO OBOHACENÍ UČITELE

„Chování dívky v pohanském zajetí je názorným příkladem toho, jak velký vliv má rodičovská výchova v raném dětství. Není větší poslání než to, které Bůh svěřil otcům a matkám – totiž výchova jejich potomků. Šťastní jsou ti rodiče, v jejichž životech se zrcadlí božství, díky kterému Boží zaslíbení a přikázání probouzejí v jejich dětech vděčnost a úctu; rodiče, jejichž láska, spravedlnost a trpělivost vede jejich děti k poznání lásky, spravedlnosti a trpělivosti Boží a kteří učí své děti milovat, důvěřovat a poslouchat nebeského otce. Ti předávají svým dětem poklad, jehož hodnota sahá až na věčnost.

Ačkoli některé děti budou v životě vykonávat civilní zaměstnání, všechny jsou povolány k tomu, aby padlému světu přinesly Boží milost. Kristus si přeje, aby stály po jeho boku a nezištně mu pomáhaly. (*Od slávy k úpadku, Ellen G. White, str.97*)

Ty také ovlivňuješ charakter svých žáků školky. Víš jak?

DEKORACE MÍSTNOSTI

Část místnosti připrav tak, aby vypadala jako domov, včetně domácích potřeb (např. košě, dřevěné nebo kameninové nádoby, barevný koberec, malý stůl, židle atp.) Také si připrav modré prostěradlo nebo modrý pruh látky, která bude představovat řeku Jordán. Všechny tyto pomůcky využiješ po celý zbytek čtvrtletí.

PŘEHLED PROGRAMU				
	ČÁST LEKCE	MINUTY	AKTIVITY	POMŮCKY
	Přivítání	Postupně	Přivítej žáky ve dveřích, vyslechni si jejich radosti a starosti.	
1	Přípravné aktivity	Do 10 min	A. Mohu vám pomoci? B. Misionáři ze všech zemí C. Písnička o misionářích	Předloha (viz aktivity), papír, voskovky Krabice nebo pytlík s různými věcmi z různých zemí Písnička, hračky představující cestování, kostýmy(převleky) pro misionáře
*	Modlitby a chvály*	Do 10 min	Společenství Zpěvník Misie Sbírka Modlitba	
2	Biblická lekce	Do 20 min	Probírání příběhu Verše k zapamatování Studium Bible	Žádné Bible Bible
3	Aplikace lekce	Do 15 min	Kde já jsem	Zpěvník s písničkami
4	Sdílení se	Do 15 min	Svět	Globus nebo mapa světa (předloha z AKTIVIT), voskovky
<i>* Modlitby a chvály mohou být zařazeny do programu kdykoliv</i>				

VÝUKA LEKCE

Přivítání

Přivítej děti už ve dveřích. Zeptej se, jak se měly v uplynulém týdnu – z čeho mají radost, jaké mají starosti. Vyslechni si verš z minulého týdne a povzbud' děti, aby se podělily o zkušenosti z předcházející lekce. Začni s nimi dělat přípravné aktivity podle vlastní volby.

1. PŘÍPRAVNÉ AKTIVITY

Vyber si aktivitu nebo aktivity, které považuješ za nejvhodnější.

A. Mohu vám pomoci?

Potřebuješ:

- Předloha z aktivit
- papír
- voskovky

Předem si nachystej kopie předlohy z aktivit pro každé z dětí. Pak řekni: **Tyto obrázky nám ukazují různá místa. Zakroužkujte ty obrázky míst, kde byste mohli pomáhat. Přemýšlejte o tom jak byste tam mohli pomáhat, protože když si obrázky vybarvíte, zeptám se vás na to.**

Shrnutí

Dej dětem dost času na to, aby mohly odpovědět na tvé otázky: **Našli jste některá místa, kde byste mohli pomáhat? Co byste tam mohly dělat? Co si myslíte o pomáhání lidem v jiných cizích zemích? Máš dnešní biblický příběh vypráví o holčičce, která se naučila sloužit Bohu doma a pak také sloužila Bohu i v daleké zemi, když byla z domu pryč. Sloužila Bohu všude, kde byla.**

Dnešní poselství je:

Můžeme sloužit Bohu vždy a všude.

Zopakujte to se mnou.

B. Misionáři všech zemí

Potřebuješ:

- různé předměty z ciziny
- taška nebo krabice

Nachystej si do krabice a nebo do pytle několik různých věcí představujících cizí země (jídelní hůlky z Číny, Mexický klobouk, mokasíny, nějaký plyšáček, třeba klokan, kytička, Lei apod.) Pak popros děti, aby vytahovaly předměty jeden po druhém a vždy řekly, z jaké země tento předmět pochází.

Shrnutí

Zeptej se dětí a dej jim dostatek času na odpovědi: **Víte, kdo je to misionář? Ano, misionář je někdo, kdo druhým vypráví o Ježíši. Jsou všechny země, o kterých jsme mluvili zeměmi, kam misionáři jezdí? (Ano.) Musíme my odjet do daleké země, abychom mohli být misionáři? Ne! Můžete i vy být misionáři? Ano, můžete se jimi stát třeba hned. Náš biblický příběh je o holčičce, která se naučila sloužit Bohu doma a pak mu sloužila i v daleké zemi. Sloužila Bohu tam, kde byla. Pamatujme si, že:**

Můžeme sloužit Bohu vždy a všude.

Zopakujte to se mnou.

C. Písnička o misionářích

Potřebuješ:

- písničku z Mimiškolky „Pět malých Misionářů“
- hračky představující transport (lodičky, autíčka, letadla)
- Misionářské kostýmy, převleky

Zazpívejte si s dětmi společně písničku „Pět malých misionářů“ a při písničce použijte hračky představující přepravu. Pokud máte dětí právě pět, můžete je také obléci do misionářských převleků (obléci je jako lékaře, učitele, pilota atp.)...

Shrnutí

Dej dětem dostatek času na odpovědi, když se jich budeš ptát: **Víte, kdo je to misionář? Ano je to někdo, kdo vypráví druhým o Ježíši. Jsou země, o kterých jsme si povídali místy, kam misionáři jezdí? (Ano.) Ale musíme se vydat do vzdálené země, abychom mohli být misionáři? Ne! I doma můžete být misionáři, právě teď a tady. Náš dnešní biblický příběh vypráví o dívence, která se naučila sloužit Bohu doma a pak mu také sloužila, když byla od domova daleko. Sloužila Bohu všude. Budeme si pamatovat, že:**

Můžeme sloužit Bohu vždy a všude.

Zopakujte to se mnou.

*** MODLITBY A CHVÁLY**

Společenství

Promluv o radostech a starostech dětí, jak ti je vyprávěly při příchodu (pokud je to vhodné). Vyhrad' si čas na sdílení se z lekce z minulého týdne a zopakuj si verš z předcházející lekce. Nepřehlédni narozeniny nebo zvláštní události. Zvlášt' srdečně přivítej návštěvu.

Návrh písní

Písničky o misionářích (pokud nějaké znáte), Moje malé světélko,...

.

Sbírka

Řekni: **Sloužíme Bohu, když pomáháme at' jsme kdekoliv. Také mu sloužíme svými dary. Naše dnešní dary budou poslány**

Modlitba

Řekni: **Modleme se společně. Děti, prosím, zopakujte po mě. Děkuji Ti Ježíši za to, že Ti mohu sloužit. Amen.**

2. BIBLICKÝ PŘÍBĚH

Probírání příběhu

Řekni: **Budu vám teď vyprávět jeden Biblický příběh. A občas se vás při vyprávění zeptám kde ta malá služebná, malá holčička sloužila Bohu: A vy mi řeknete, kde byla: doma, v kuchyni, v ložnici nebo někde jinde.**

Čti a nebo vyprávěj příběh

Malá Holčička se rozhlédla po kuchyni. Byla to jiná kuchyň než ta u nich doma. Tato byla větší a bylo zde více nádobí, misek a košíků. Malá holčička uměla dobře vařit. Často pomáhala své mamince připravovat výborný chléb a vařit dobré polévky. (*Zeptej se dětí: Kde sloužila Bohu? Děti odpoví: v kuchyni.*)

Pak se malá holčička rozhlédla po jídelně. Také byla trochu jiná, než jídelna na kterou byla zvyklá. Byl zde obrovský stůl, mnohem větší než měla její rodina doma. V rohu zahlédla koště na zametání. Na jiném menším stole byly naskládané pěkné jídelní talíře. Malá holčička uměla moc dobře zametat i ty nejtemnější rohy místnosti. Také uměla moc hezky nachystat stůl k jídlu. Její maminka ji naučila kam dát misky, kam položit talíře a kde patří pohárky na pití. (*Kde sloužila Bohu? V jídelně.*)

Věděla, že toto je domov velitele syrské armády. Byl to moc významný muž a odvážný voják. Nedávno vedl svou armádu do boje proti její zemi, proti Izraeli a bitvu vyhrál.

Náhle vstoupila do místnosti žena ve žlutých zářivých šatech a usmála se na malou holčičku. „Ty musíš být ta malá dívenka, o které mi povídal můj manžel, Naamán. Jsem paní Naamánová. Budeš mojí pomocnicí. Pojď, malá pomocnice, ukážu ti, co budu potřebovat, abys udělala jako první.“ Žena se rychlým krokem vydala dlouhou chodbou domu.

Malá holčička (budeme jí říkat malá služebná) následovala paní Naamánovou. Paní Naamánová ji ukázala svoji postel. Malá služebná viděla, že je potřeba ji ustlat. Paní Naamánová požádala malou služebnou, aby ustlala postel a pak zametla ložnici a utřela prach na nábytku. (*Kde sloužila Bohu? V ložnici paní Naamánové.*)

Malá služebná brzy hravě zvládala všechny úkoly, které jí paní Naamánová každý den přikázala udělat. Často pracovala velice pilně mnoho hodin denně Ale nestěžovala si, ani nefňukala. Její rodiče ji naučili pomáhat s radostí a dělat práci jak nejlépe to dokáže. Někdy by si možná raději šla ven jen tak pohrát, ale nikdy to neudělala, dokud nebyly všechny zadané práce hotové.

Paní Naamánová a velitel Naamán si všimli, jak dobře malá služebná pracovala. Všechno, co udělala, bylo uděláno moc dobře. Nevzdávala se, i když to byla těžká práce. Nenaříkala, ani si nestěžovala. Při práci se usmívala. Představte si služebníka, který pracuje a usmívá se u toho. Byla chytrá. Mohla třeba udělat nějaké chutné jídlo, které měla paní Naamánová a její muž rádi. (*Kde sloužila Bohu? V kuchyni.*)

Byla přátelská a veselá. Když ji zavolali, přišla rychle. Vždy uposlechla.

Ale v něčem byla jiná tato malá dívka z Izraele. Nebyla stejná jako ostatní služebnictvo.

V čem se lišila? Zнала Boha. Malá služebná chtěla sloužit Bohu ve všem, co dělala. Sloužila Bohu všude kde byla, doma v Izraeli u své rodiny (*Kde sloužila Bohu? Doma.*)

A také v Sýrii v domě velitele Naamána a paní Naamánové. (*Kde sloužila Bohu? V Naamánově domě.*) Malá služebná by se mohla moc hněvat na velitele Naamána za to, že ji vzal pryč z jejího domova, ale důvěřovala Bohu a chovala se správným způsobem, tak jak Bůh chce všude, kde byla.

Shrnutí

Zeptej se a dej dětem dostatek času na odpovědi: **Byla malá služebná dobrou služebnou?** (Ano.) **Jak sloužila Bohu?** (U vaření, praní, starání se o domácnost paní Naamánové, vždy byla radostná a poslouchala, atd.) **Kde sloužila Bohu?** (Všude kde byla.) **Máte také doma povinnosti, něco co musíte dělat každý den? Pomáháte? Co obvykle děláte?**

Verš k zapamatování

Potřebuješ:

- Bibli

Otevři svou bibli a ukaž dětem verš Lukáš 18,16 a řekni: **Tady je v Bibli je napsán náš verš k zapamatování.** Ukazuj jim každé slovo, když budeš verš pomalu nahlas číst. „*Čiňme dobře všem.*“

Pak pokračuj v učení verše následovně:

<i>Čiňme</i>	Vztáhni ruce a promni si dlaně.
<i>dobře</i>	Pohladej po zádech suseda.
<i>všem.</i>	Ukaž na všechny kolem
<i>Lukáš 18,16</i>	Spoj dlaně jako knihu a pak je rozevři

Studium Bible

Potřebuješ:

- Bibli

Otevři svou Bibli a ukaž dětem text 2 Královská 5,1.2 a řekni: **Zde, v Bibli, v Božím slově, je napsán příběh, o kterém jsem si dnes vyprávěl.** přečti verše nahlas a ukazuj dětem, kde právě čteš, pokud je to nutné můžeš text parafrázovat.

Shrnutí

Zeptej se: **Co dělal Naamán, co bylo jeho povolání?** (Byl velitelem Syrské armády.) **Byl odvážný voják?** (Ano.) **Kde vzal malou služebnou?** (Do Sýrie.) **Co měla za úkol dělat?**

(Starat se, pomáhat paní Naamánové.) **Sloužila Bohu dobře? Jak to dělala?** (Dobře pracovala, byla radostná, laskavá, pozorná, poslouchala atd.)

Jak obvykle reaguješ, když tě někdo poprosí o pomoc? Je to pro druhé ukázkou toho, že sloužíš Bohu, když pomáháš? Chtěla bys pomáhat? Naším dnešním poselstvím je:

Můžeme sloužit Bohu vždy a všude.

Zopakujte to se mnou.

3. APLIKACE LEKCE

Potřebuješ:

- zpěvník

Kde jsem?

Požádej děti, aby uhádly místo, kde se právě nacházíš a řekni jim, že i tam mohou sloužit Bohu. Řekni:

1. **Toto je budova, ve které bydlíte. Jsou tam postele, židle a kuchyň a koupelna.** (domov)
2. **Jsem v budově, kde se děti učí. Jsou tu učitelé. Děti sedí v lavicích a nebo u stolů.** (škola)
3. **Je to místo kde si děti mohou hrát v písku, prolézat nahoru a dolů, houpat se.** (hřiště)
4. **Je to místo, kde můžete navštívit někoho, s kým si chcete hrát.** (dům kamaráda)
5. **Je to místo, kam chodíte jednou týdně se setkat s Ježíšem. Zpíváte tam písničky, učíte se o Bohu a vidíte se s kamarády.** (kostel, sbor.)
- 6.

Shrnutí

Zeptej se dětí: **Víte, kdo je to misionář? Ano, je to někdo, kdo druhým vypráví o Ježíši a ukazuje jim na Něj. Musíte kvůli tomu, abyste se stali misionáři cestovat pryč, do daleké země? Ne! Jste i vy misionáři? Ano! I vy můžete ukazovat a vyprávět lidem o Ježíši, vašim sousedům, na hřišti, ve škole v obchodě, všude. Nemusíte jim vždy jen povídat, můžete jim to také ukázat.**

Jak druhým můžete ukázat Ježíše? (Když rádi pomáháte, jste milí a laskaví, posloucháte své rodiče, snažíte se povzbuzovat druhé, potěšovat ty kdo mají nějakou bolest nebo jsou nemocní, když se dokážete podělit s těmi, kdo něco potřebují a nejste sobeckými atd.) **Tak se můžete stát misionáři, kdekoliv.**

Budeme si pamatovat, že:

Můžeme sloužit Bohu vždy a všude.

Zopakujte to se mnou.

3. SDÍLENÍ SE

Potřebuješ:

- globus nebo mapu světa
- předlohu světové mapy
- voskovky

Svět

Předem si nachystej kopie předlohy světové mapy pro každé z dětí (viz Aktivity). Ukaž dětem mapy světa a nebo globus a pomoz jim najít místo, kde bydlí. Pak řekni: **Náš dnešní biblický příběh byl o malé služebné. Ta byla z Izraele. Izrael je na mapě (nebo na globusu) tady.** (Ukaž, kde se nachází Izrael.) **Pak se dostala do Sýrie. A tady je Sýrie.** Pomoz dětem najít na globusu nebo na mapě Sýrii a ukaž dětem, jaká je mezi nimi vzdálenost. Pak děti nech vybarvit „svět.“

Shrnutí

Zeptej se a dej dětem dostatek času na odpovědi: **Kde všude ve světě můžete pomáhat druhým?** (Úplně všude.) **Musíte kvůli tomu cestovat daleko od domova?** Ne, všude kam jdete nebo jedete je možné sloužit Bohu.

Kde mu budete sloužit tento týden? Vaši vybarvenou mapu světa si můžete vzít domů a ukázat ji tento týden někomu a povyprávět jim příběh o malé služebné, která sloužila Bohu všude kde byla. Ještě naposledy si zopakujme, že:

Můžeme sloužit Bohu vždy a všude.

UKONČENÍ

Ukonči písničkou „ Naše školka končí“ a modlitbou, ve které poděkuješ Bohu za to, že můžeme sloužit vždy a všude.